

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年3月 星期二  
农历乙未年正月十三  
十六惊蛰

天气：雨止转阴到多云；西北风3级；  
12℃—7℃；市区空气质量预测：良

今日16版  
(A12版 B4版)  
总第14441期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 习近平对邹碧华同志先进事迹作出重要批示强调 坚定理想信念 坚守法治精神

据新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对邹碧华同志先进事迹作出重要批示指出，邹碧华同志是新时期公正为民的好法官、敢于担当的好干部。他崇法尚德，践行党的宗旨、捍卫公平正义，特别是在司法改革中，敢啃硬骨头，甘当“燃灯者”，生动诠释了一名共产党员对党和人民的忠诚。广大共产党员特别是政法干部要以邹碧华同志为榜样，在全面深化改革、全面依法治国的征程中，坚定理想信念，坚守法治精神，忠诚敬业、锐意进取、勇于创新、乐于奉献，努力作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

邹碧华生前是上海市高级人民法院副院长，投身司法事业26年。2014年12月，他突发心脏病抢救无效因公殉职，终年47岁。邹碧华去世后，中宣部追授其“时代楷模”荣誉称号，最高人民法院追授其“全国模范法官”荣誉称号。邹碧华同志先进事迹报告会2日上午在人民大会堂举行。报告会前，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山亲切会见报告团成员，代表习近平总书记，代表党中央，向邹碧华亲属表示慰问，并颁发中央组织部追授邹碧华同志的“全国优秀共产党员”证书。刘云

山在会见时说，习近平总书记重要批示高度评价邹碧华同志的先进事迹和崇高精神，对广大党员干部学习邹碧华提出明确要求。每一名党员干部都应当像邹碧华那样，甘当“燃灯者”。“燃灯者”越多，我们的事业就越兴旺发达，我们的社会就越温暖如春，我们的国家就越充满光明。刘云山指出，落实“四个全面”战略布局，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要广大党员干部身先士卒、走在前列，需要大力弘扬邹碧华精神。各级党组织要广泛开展向邹碧华同志学习活动，引导党员干部以先进典型为镜，深学、细照、笃行。

## 宁波港口跃居全球第五大集装箱港口 30年箱量增长超5.7万倍,历时5年世界排名再攀升

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯(记者包凌雁 通讯员胡泽波)昨天,韩国釜山港官方网站公布了2014年该港集装箱吞吐量完成1865.2万标准箱。这意味着宁波港口以1870万标准箱超过釜山港4.8万标准箱,首次超过连续11年排名全球集装箱港口第5位的釜山港,跃居全球第五大集装箱港口。

上月初,中港网发布的2014年全球10大集装箱吞吐量统计排名,依次为上海港、新加坡港、深圳港、香港港、宁波-舟山港、釜山港、青岛港、广州港、迪拜港、天津港。包括香港港在内的中国港口共包揽七席,中国港口“军团”完成的集装箱吞吐量所占比重为68.6%。

回顾宁波港集装箱发展轨迹,起步并不早,发展却很快。1984年7月22日,宁波港用门式起重机作业了第一个集装箱,但当年只完成了323标准箱,尚不及目前挂靠宁波港的集装箱船平均每艘次作业量。1992年,宁波市正式

确立了“以港兴市、以市促港”的发展战略,提出要把宁波港打造成国际深水枢纽港。1994年,全港集装箱吞吐量升至12.5万标准箱;2004年突破了400万标准箱,世界排名跃升至第17位;2006年,突破700万标准箱,世界排名跃升至第13位,时任浙江省委书记的习近平同志启动了第700万箱的吊机按钮。2007年,浙江省委提出实施“港航强省”战略,之后从2008年起,宁波港集装箱吞吐量进入全球十强,并于2010年跃升至全球第6位。之后五年,宁波港凭借快速发展态势,步步紧逼排在前面的釜山港。2014

年,宁波港主动适应新常态,积极对接融入国家“一带一路”等战略,抢抓“港口经济圈”建设新机遇,对外,宁波港加强与各大船公司的交流合作,主动对接“21世纪海上丝绸之路”。对内,宁波港立足省内、面向全国,加强与省内港口、长三角港口、南北沿海港口以及中西部地区“无水港”的合作,推进港口经济“紧密圈、核心圈、辐射圈”建设,2014年宁波港口集装箱吞吐量达到1870万标准箱。值得注意的是,宁波港不仅在2013年是前十大集装箱港口中增速最快的港口,2014年以12%的增幅,仍然保持了增速最快的纪录。

## 全国政协十二届三次会议 今日下午3时开幕

新华社北京3月2日电 全国政协十二届三次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕式上,2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕式进行直播;中央重点新闻网站将对开幕式作实时报道。3日下午,十二届全国人大三次会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

## 在甬全国人大代表 赴京参加全国人代会 刘奇等八位代表启程

本报讯(记者龚哲明)十二届全国人大三次会议将于3月5日在北京开幕。在甬八位全国人大代表昨日起陆续启程赴京参加会议。这八位代表分别是:省委常委、市委书记刘奇,市人大常委会党组副书记、副主任宋伟,市发改委主任蔡利能,宁波港集团有限公司原总裁李令红,滕头村党委书记傅企平,宁波维科家纺电子商务有限公司产品部杨晓霞,奥克斯集团董事长郑坚江,市

农科院院长马荣荣。代表们为参加会议做好了充分准备。据了解,代表们将认真审议大会各项工作报告,并就关系经济社会发展和宁波人民切身利益的事项提交议案建议。傅企平代表精心准备了十余件议案建议。他在接受记者采访时表示,将结合基层实际积极发挥代表作用,切实反映基层建设和治理所需、人民群众所期待,为国家发展和人民福祉尽职尽责。

## 王勇在调研养老服务工作时强调 贯彻落实地方法规 提高养老服务水平

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,市人大常委会主任王勇调研养老服务工作时强调,要深入贯彻落实《浙江省社会养老服务促进条例》,完善养老服务工作,满足多样化养老需求,提高服务质量和水平,让老年人老有所养、老有所乐。王勇和市人大常委会秘书长杨剑耀等先后实地考察了江东家院互融中心和宁波颐乐园,并向老年人表示亲切问候,向养老服务人员致以崇高敬意。在江东家院互融中心,王勇一行细致考察了老年人吃、住、娱乐、教育、康复等各方面情况,对中心积极营造家的氛围、给老年人回家感觉的做法给予充分肯定,给中心构建智能网络延伸社区服务点赞。在宁波颐乐园,王勇一行考察了该园养老服务工作并听取了汇报。王勇对宁波颐乐园的一流环境、一流服务、一流管理、一流团队和老年人的普遍满意表示赞赏,希望该园今后在打响服务品牌的同时,

进一步发挥引领作用。王勇指出,宁波是全国人口老龄化程度较高的城市之一。养老服务事业发展已经成为党委、政府十分重视的重大民生问题。各地各部门要深入贯彻落实刚刚施行的《浙江省社会养老服务促进条例》,依法促进和保障养老事业发展。要超前谋划、统筹规划社会养老服务事业,坚持居家养老和机构养老“两条腿”走路,尽快建立两者互为依托的社会养老服务格局。王勇指出,要强化政府主导养老服务的意识,加大投入构建社会养老服务体系。要鼓励社会资本投资建设养老机构,发展更多上规模、有档次的民营养老机构,满足多样化的社会养老需求。要特别重视失能老人和失独老人两类特殊老人的养老问题,充分运用科技手段,不断提高服务能力和水平。市人大常委会将一如既往地关心支持社会养老事业发展,监督政府履行好应尽职责,保障老年人安享晚年。

## 中小学 开学

昨天上午,宁波80余万中小学生在迎来开学第一天。图为鄞州区实验小学学生步入投资1.2亿、占地60亩的崭新校园。(麻万掌 徐能 摄)



## 全域推进、创新载体、破解难题、共建共享…… 文明城市创建再出发 社会各界建言献策

本报记者 杨静雅 海曙记者站 毛一波 北仑记者站 金旭孟 通讯员 陈红

“文明创建只有起点,没有终点,创建永远在路上!”市委副书记、市长、市文明委主任卢宇跃要求全市上下以这次实现全国文明城市“四连冠”为契机,变荣誉为动力,再接再厉,乘势而上,以建设“全域化更高层次的文明城市”为目标,开展文明城市创建工作。在新一轮的文明城市创建中,我市应该着力抓哪些工作?记者日前采访了社会各界人士。

### 破解群众关注的难题

江北户证中心主任徐桂珍认为,在文明城市创建中,社会各界要大力倡导求真务实的工作作风,以解决群众关注的突出问题为重点,从群众不满意的事情做起,从群众不满意的问题改起,积极主动地为群众办实事、办好事,让人民群众从创建活动中得到实惠。

宁波东盛集成电路元件有限公司品质部部长邢慧颖说,外来务工人员随迁子女在流入地入学问题,是外来务工人员非常关注的问题。期待宁波继续加大教育投入,让更多外来务工人员子女能在宁波就读公办学校。同时,他建议政府在营造“文明有我”风气的同时,积极促进服务对象由“户籍人口”向“实有人口”转变,将公共服务普惠化范围扩大到外来人口,以提升外来建设者的

家园意识。

### 发动全社会共建共享

镇海工贸资产管理服务中心职工都振伟说,自己作为一个土生土长的镇海居民以及“招宝文明大管家”志愿团队的参与者和组织者,深切地感受到了文明创建给居民生活带来的好处。

【下转 A6 版】

## 今日推荐

不动产登记条例实施  
宁波房地产市场  
波澜不惊

鄞州7所普高一年级  
“必修课”走班

深圳机场轿车失控  
致9人死亡  
肇事司机已死亡

根据《开放天空条约》  
美德将在俄领空  
侦察飞行

## 行进宁波 精彩故事

“韩妈妈来啦!”昨天上午8时,武警宁波支队一大队四中队战士们奔走相告。战士们麻利地翻出自己待补的衣服,并将一位面目慈祥的老阿姨团团围住:“韩妈妈先帮我补。”老阿姨呵呵地搬出缝纫机放在宿舍的走廊上:“好,别急,一个个来。”战士们口中的“韩妈妈”名叫韩桂香,这台缝纫机是她从自己家搬到战士们的住处,专门用来为战士们缝补衣服的。韩桂香今年58岁,从她第一次为战士们缝补衣服起,至今已有22个年头了。

回忆起第一次给中队战士们补衣服,韩桂香说:“那是一个偶然。”1993年,韩桂香36岁,女儿12岁。她所居住的新芝社区紧挨着中队的训练场。

【下转 A6 版】

## 每周一次进警营 一针一线总关情 “韩妈妈”连续22年为武警战士缝补衣服

本报记者 王伊婧 通讯员 殷福军 毕承启



图为“韩妈妈”正在为战士们缝补衣服。

(殷福军 摄)

## 首届中国—中东欧国家 投资贸易博览会6月在甬举行

本报讯(记者俞永均 通讯员方平原)记者从近日在北京举行的推介会上获悉,首届中国—中东欧国家投资贸易博览会将于今年6月8日至12日在宁波举行。本届博览会主题为“扩大开放合作、共建丝绸之路”,届时将举办投资洽谈、展览展示、会议论坛、人文交流等系列活动。我国驻捷克、波兰、匈牙利等中东欧16国的经济商务参赞出席了推介会。首届中国—中东欧国家投资贸易博览会由商务部、浙江省政府主办,宁波市政府承办。其中,作为博览会

重头戏之一的中东欧国家特色产品展,设在宁波国际会议展览中心1号馆和6号馆部分展区,展览面积约1万平方米,包括中东欧形象展台、中东欧主宾国和各个国家展区等。同时,在9号馆设立中东欧国家特色产品常年展。目前,博览会招商进展顺利。来自市商务委的统计数据,2014年,宁波与中东欧16国贸易额已达24亿美元,约占全国总量的5%;宁波在中东欧国家设立的投资项目超过百个,投资额在国内城市中位居前列,并与中东欧13个国家的14个城市建立了友好关系。



欢迎关注  
宁波日报  
微信及新闻  
客户端